

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 230 (12135)

Среда, 22 ноября 1978 года

Цена 2 коп.

СОРЕВНУЮТСЯ СМЕЖНИКИ

Не первый год соревнуются на шахте «Октябрьская» горнорабочие очистного участка № 6 с проходчиками бригады А. Я. Хмелева. В этом соревновании оба коллектива постоянно совершенствуют свое мастерство, из года в год добиваются новых высот. У проходчиков и очистников нынче единая цель — добыть из очистного и подготовительного забоев один миллион тонн угля.

Однако, как показала практика, для достижения этой цели мало содружества двух коллективов. Существующая технологическая цепочка заставила рабочих основных профессий по-иному взглянуть на дела подсобных участков и цехов, от которых сегодня в полной зависимости и очистники, и подготовители. Так на шахте родилось содружество трех коллективов — очистников, подготовителей и монтажников, от которого выигрывает предприятие в целом. Коллектив шестого участка с момента заключения этого договора еще ни разу не оставался без очистного фронта, безболезненно делает переходы из одной лавы в другую, не снижая темпов в добыче угля.

Но широкой поддержки среди горняков лавчане октябрьцев не получили. Больше того, круг соревнующихся смежников стал сужаться. И все потому, что на предприятиях их хозяйственные руководители, ни шахтные комитеты не придали особого значения ценному начинанию. На некоторых шахтах итоги такого соревнования подводятся формально, по старинке: перевыполнили план, социалистические обязательства — получи классное место и премию, не выполнил — ходи в отстающих. Такой подход без анализа причин отставания того или иного коллектива, без оказания им практической помощи вызывает досаду и безразличие у соревнующихся.

Неправильно поступают там, где преимущество в соревновании смежников заранее отводят очистникам. На нашем руднике есть примеры, когда из-за неудовлетворительной работы очистников не справляются со своими обязательствами и планами монтажники, транспортники и обогатители, что в конечном итоге приводит к штурмовщине. Есть и обратные примеры. Недаром многие коллективы, приняв социалистические обязательства, осторожничают, так как у них нет гарантии, что в процессе работы не будет простоев, разрывов в переходе из одного забоя в другой. На шахте имени 7 Ноября, например, из-за несвоевременного монтажа лав очистные бригады в общем потеряли около 100 тысяч тонн угля. Немалые потери несут и подготовительные коллективы из-за низких темпов работы очистников. Проходчики бригады В. Н. Смирнова с этой же шахты неоднократно делали упрек своим смежникам — очистникам бригады В. И. Кубышева, что из-за них они вынуждены сдерживать свои темпы.

Большие потери несут и подготовители, и очистники из-за транспортников, особенно на тех предприятиях, где рельсовая откатка.

Возможности очистной и подготовительной техники немалые. Это наглядно доказывают передовые коллективы нашего рудника. Но из-за нечетко разработанных условий социалистического соревнования между смежниками, нерасторопности инженерных служб на отдельных предприятиях эти возможности используются не полностью.

Для более действенного социалистического соревнования нужно тщательней продумывать меры морального и материального поощрения смежников, так, чтобы заинтересовать их в сверхплановых тоннах угля и метрах подготовительных выработок. Дело нужно поставить так, чтобы ни у одного коллектива в процессе работы не возникало «окон», чтобы каждый точно в назначенное время заканчивал свой объем работ и передавал объект по эстафете другому. Одним, даже четко продуманным, графиком здесь не обойтись. Нужна заинтересованность каждого коллектива. В этом и заключается роль социалистического соревнования смежников, успех которого будет зависеть от того, как к его организации подойдут партийные и профсоюзные комитеты.

До конца года остается немного времени, поэтому уже сейчас, когда идет разработка новых планов и обязательств, важно, чтобы смежники более конкретно подошли к своим обязательствам с учетом всех имеющихся резервов, чтобы не оставили на «сырый случай» кое-что «про запас». Обязательства должны звать вперед, способствовать воспитанию лучших моральных качеств, вызывать у соревнующихся азарт.



Третьего октября коллектив участка № 7 шахты имени Кирова прошел последние метры горных выработок в счет трехлетнего плана и сейчас продолжает успешно трудиться. Так, за 20 дней ноября проходчиками участка пройдено 433 метра горных выработок при плане 387. На участке высо-

кие и экономические показатели. С начала десятой пятилетки коллективом сэкономлено 250 тысяч рублей.

На снимке: группа проходчиков участка № 7. Фото А. Рошина.

РИТМ ДОБЫЧИ УГЛЯ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА ДВЕ ДЕКАДЫ НОЯБРЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

«Польсаевская»	112	+ 14434
«Кузнецкая»	110	+ 9350
Имени 7 Ноября	109	+ 11273
Имени Кирова	105	+ 8022
«Заречная»	103	+ 1000
Имени Ярославского	102	+ 2287
«Октябрьская»	102	+ 2571
Шахтоуправление		
«Кольчугинское»	87	- 13670
«Комсомолец»	81	- 14611
Разрез «Моховский»	57	- 50345
Ленинское шахтоуправление	36	- 6100
По руднику		- 44287

Дела горняков в ноябре обнадеживают. С планом двух декад справились семь предприятий. Вышли из отставания еще две шахты — «Октябрьская» и имени Ярославского. Сейчас на этих предприятиях все очистные и подготовительные коллективы стремятся быстрее погасить сложившийся долг.

Высокие результаты в труде имеют горняки шах-

ты «Польсаевская». Ежедневно они сейчас выдают сверхплановый уголь. Большой вклад в этот успех вносят горнорабочие очистной бригады В. М. Жукова, суточная добыча которой превышает 2800 тонн.

Радуют успехи горняков шахты имени 7 Ноября. В ноябре здесь все бригады значительно увеличили темпы добычи угля. Такие бригады, как

В. И. Кубышева, А. Т. Попова, Г. Г. Мусохранова, довели суточную нагрузку на забой от 1500 до 2000 тонн угля. Приступили к раскатке новой лавы горнорабочие очистной бригады Н. И. Мешкова. За первые сутки этот коллектив добыл из-под комплекса-гиганта КМ-120 540 тонн угля. В ближайшее время, судя по работе техники, коллектив выйдет на проектную производительность.

Успешно идут дела и у горняков шахты «Кузнецкая». Сейчас здесь в основном все коллективы работают с опережением графика. Значительно увеличили нагрузку на забой даже те коллективы, которые работают в сложных горно-геологических условиях.

И лишь три шахты и один разрез по-прежнему не справляются с планом. По одной тысяче тонн угля в сутки постоянно недодают горняки шахты «Комсомолец». В последнее время здесь значительно ухудшилась дисциплина труда, увеличилось число прогулов и опозда-

ний на работу. И вина в этом прежде всего общественных организаций, которые не принимают решительных мер по укреплению дисциплины.

До сих пор не могут взять прежнего ритма горняки шахтоуправления «Кольчугинское». Здесь по-прежнему неудовлетворительно работают горнорабочие первого участка. Аварийность горной техники стала основной причиной отставания предприятия. Новая лавы, в которой работает сейчас бригада В. П. Громадочка, также не набрала своей проектной мощности из-за неудовлетворительного монтажа, виновником которого, кстати, является производственная служба шахты. Это говорит о том, что партийный и профсоюзный комитеты еще слабо занимаются производственными вопросами, не интересуются ходом и качеством монтажа новых лав.

До конца года остаются считанные дни, поэтому сейчас важно использовать каждый рабочий день с полной отдачей.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА ● С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

По Советскому Союзу

ДОНЕЦК. Выполнение главного заказа года досрочно завершили машиностроители завода имени Ленинского комсомола Украины (Донецк). В Экибастузский угольный бассейн отгружены последние узлы роторного экскаватора производительностью 1250 кубометров топлива в час. Машиностроительные заводы в Краматорске, Донецке и Жданове, специализирующиеся на выпуске мощных ротор-

ных комплексов, изготовят в нынешней пятилетке около тридцати агрегатов. Эта техника предназначена в основном для работы в восточных районах страны.

ИРКУТСК. Первые пятьдесят тысяч тонн грузов перевезено по железной дороге на станцию Куерма (Иркутская область) — самую отдаленную на Западном участке Байкало-Амурской магистрали. Она расположена на 261-м кило-

метре трассы в предгорьях Байкальского хребта. Поезда доставляют сюда со станции Лена, откуда берет начало БАМ, рельсы и железобетонные конструкции, детали сборных домов и кирпич, производственные и промышленные товары. Эти грузы предназначены строителям, сооружающим Западный и Центральный участки Байкало-Амурской магистрали.

ЛЕНИНГРАД. На проектную мощность выведен участок так называемого бесслиткового производ-

ства фольги, созданный в одном из цехов ленинградского объединения «Красный выборжец». Готовую алюминиевую ленту на участке получают непосредственно из жидкого металла. Поэтому из производственного цикла исключены энергоемкие операции — отливка и нагрев заготовок, их прокатка, фрезерование и резка. Это позволило резко уменьшить расход электроэнергии и сырья, а выпуск ленты увеличился почти вдвое.

ТАСС



Нефть отличного качества

УСИНСК (Коми АССР). Первые тонны высококондиционной нефти отправлены с головных сооружений магистрального нефтепровода «Усинск — Ухта — Ярославль». У истоков нефтяной реки точно в срок введена в работу первая очередь новой мощной установки подготовки нефти. По размаху и масштабам производства — это настоящий большой завод, мощность которого — несколько миллионов тонн высококондиционного сырья в год.

За день — 260 тракторов

МИНСК. Суточного темпа сборки тракторов МТЗ-80, запланированного на конец года, достиг коллектив тракторного завода. Сейчас с конвейера предприятия сходит 260 машин в день. Земледельцы страны получают в нынешнем году 65 тысяч таких энергонасыщенных тракторов — почти на 70 процентов больше прошлогоднего.

Запасные части — сверх плана

ТОЛЪЯТТИ. На 3,5 миллиона рублей запасных частей к «Жигулям» изготовлено сверх плана с начала года на Волжском автомобильном заводе. Этим автостроители досрочно выполнили один из важнейших пунктов годовых социалистических обязательств.

(ТАСС).

Изучение Балтики продолжается

Новое научно-исследовательское судно «Рудольф Самойлович», названное так в честь известного советского полярника, вышло в очередной экспедиционный рейс по Балтийскому морю. В течение полутора месяцев в различных районах моря, на различной глубине ученые будут замерять температуру воды, забирать ее пробы. На борту судна имеется девять лабораторий. Анализ проб даст возможность судить о степени загрязненности моря нефтепродуктами и другими примесями, о насыщенности воды кислородом, сероводородом и прочих ее качествах.

Судно «Рудольф Самойлович» построено на одной из верфей Дальнего Востока в прошлом году. После перехода через три океана оно прибыло в порт своей постоянной приписки — Ленинград и пополнило экспедиционный флот Научно-исследовательского института Арктики и Антарктики. Этот рейс по Балтике для судна третий по счету.

(АПН).

Делегаты городской партконференции

ЗАВОД ПОЛУКОКСОВАНИЯ — предприятие старое, и потому основное его оборудование, особенно печного участка, изрядно поизносилось. Взять к примеру холодильники, где остывает нагретый газ. Собирали их в сорок четвертом из деталей, изготовленных тут же, на заводе.

И вот сейчас перед инженерной службой встал вопрос: как смонтировать новый газопровод, не останавливая оборудования? Ведь остановка — это потеря многих тонн полукокса. Прикидывали и так, и этак. Вышло, что можно все-таки смонтировать его «на ходу». Но кому поручить это ответственное задание? Руководство завода, конечно, имело в виду слесарей-универсалов из бригады коммуниста Виктора Федоровича Сергеева, но ждали инициативы и от них. Одно дело, когда человека заставляют что-то делать, и совсем другое, когда он идет на это сам.

Слесари бригады В. Ф. Сергеева, не оставляя и других неотложных дел, взялись за необычную работу. И справились с ней. Правда, на это ушел не один месяц и не одна свободная суббота.

Люди жертвовали своим личным временем, — рассказывает о выполнении необычного задания начальника энергомеханического участка, он же секретарь парторганизации завода Николай Сергеевич Лопатин. — А на такое пойдет далеко не каждый.

Конечно, не каждый способен ущемить свои личные интересы во имя интересов коллектива. Но бывают же такие ситуации, когда это очень даже необходимо, когда без этого не обойтись. Бригада В. Ф. Сергеева идет на такое.

Вот пришел к Н. С. Лопатину, когда, кстати, у него был и В. Ф. Сергеев.

Место в жизни

ев, механик химического участка, и не просит даже, а вроде замечает мимоходом:

— Мне бы на участок сухого полиакриламида человека три-четыре, а?

И Лопатин, и Сергеев знают: о производстве этого чудо-вещества на заводе мечтали, наверное, десятка полтора лет, и только сейчас он стал реальностью: слесари-ремонтники бригады Сергеева (их на заводе называют чаще монтажниками) собрали на химическом участке основное оборудование — реакторы, выпарные аппараты, шаровую мельницу, центрифугу. А многое, как например емкости из хромоникельвой стали, делали своими руками. Но остались недолетки. На окончание работ потребуются немало времени и сил. А бригада занята сейчас другими, не менее важными, заказами.

Значит, опять совмещать то и другое?

Уговаривать ни Лопатина, ни Сергеева не пришлось: им достаточно было только переглянуться, чтобы начальник участка пообещал:

— Что ж, подойдут ребята.

С заводом полукоксования у Виктора Федоровича связана практически

Все это, понятно, не пришло само. Как и не пришла сама победа в социальном соревновании — вот уже третий раз подряд энергомеханическому участку, где парторгом В. Ф. Сергеев, руководство завода вручает переходящее Красное Знамя. Как не пришло само и то, что передовая бригада слесарей-ремонтников Сергеева давно уже трудится в счет будущего года.

И сам бригадир, и члены его коллектива, ветеран труда А. Н. Куксов, и более молодые А. Г. Шерин, А. П. Соколов, М. А. Яковлев и другие слесари определенно нашли себя в работе, в том числе и общественной. В. Ф. Сергеев вот уже семь лет возглавляет партийную организацию участка, М. А. Яковлев — председатель группы народного контроля. И все — дружинники.

Пятерка мужчин с красными повязками на рукавах во главе с В. Ф. Сергеевым в назначенное городским штабом время бдитительно патрулирует по улицам, оберегая покой и жизни горожан от хулиганов. Да, да, и жизни. Как в тот вечер, когда смело перехватили и доставили в отделение подвыпившего и распоясавшегося нарушителя с оружием в руках...

Таков он, В. Ф. Сергеев, бригадир слесарей-ремонтников, делегат городской партийной конференции, человек, нашедший свое место в жизни.

М. САУЛОВ.

Вожатый — старший друг

Вожатый — производственник шахты «Кузнецкая» Евгений Тагиров вернулся на днях из молодежного лагеря «Спутник», где проходил всеобщий семинар вожатых. Вместе с вожатой из Кемерово он представлял на этом слете нашу областную комсомольскую организацию.

Эти восемнадцать дней на берегу Черного моря промелькнули как один интересный день. Здесь собрались вожатые со всех уголков Советского Союза: поделить опытом, взять на вооружение новые формы работы.

Перед нами выступил директор лагеря «Артек» Е. М. Рыбинский. Он рассказал о жизни ребят в этом всемирно известном пионерском лагере, о тех проблемах, которые волнуют вожатых «Артека», о задачах по воспитанию юной смены комсомола, которые наметил XVIII съезд ВЛКСМ, и о том, как эти решения уже претворяются в жизнь.

Редактор журнала «Вожатый» А. П. Яковлев

ва рассказала о своей работе, попросила высказать открытое мнение, насколько журнал удовлетворяет запросы педагогических работников в методических разработках.

О своей деятельности говорили вожатые пионерских организаций Ленинграда, Таллина, Орла. У них есть чему поучиться. Например, установление тесных контактов с предприятиями — шефами. Вожатым — производственникам здесь охотно идут навстречу: предоставляют один свободный день в неделю. Для многих это большое подспорье в шефской работе.

Но, к сожалению, нас, вожатых — производственников, было на семинаре

немного. Мы старались держаться вместе, делились своим наибольшим, советовались. Я, например, рассказал, что в нашей подшефной школе № 32 работа с ребятами не прекращается и после восьмого класса, как это принято в других школах, а продолжается до выпускных экзаменов в десятом. Такая форма работы кажется нам удобной, для других же вожатых — производственников это явилось неожиданностью, но все сошлись на том, что это интересный опыт: ведь так не выпускаются из поля зрения «трудные» подростки, которым особенно нужен старший товарищ.

Многое из того, что открылось в беседах, встречах, вечерах в «Спутнике», мне хотелось бы использовать в своей дальнейшей работе в школе. Например, теперь мне кажется, что вечера в школе можно организовывать

еще интереснее, делать их обязательно тематическими. Есть и другие задумки.

У нас на шахте есть немало хороших вожатых. Каждый класс школы имеет шефов — старших друзей. Молодые рабочие шахты ведут здесь занятия в кружках автодела, радиотехнического творчества, спортсекциях. Не обойдены вниманием и «трудные» подростки: каждый имеет наставника.

Поэтому я очень горжусь доверием, которое оказала мне комсомольская организация шахты, полагая представителем от нашей области на семинар вожатых, и постараюсь оправдать его надежды. Сейчас меня избрали в члены комитета ВЛКСМ, ответственным за шефскую работу — время трудиться еще активнее, время воплощать свои задумки.

Е. ТАГИРОВ, машинист электровоза.

ИЗМЕРЕНИЯ - 78



Москва. На ВДХ СССР в павильоне межотраслевых выставок № 3 открыта экспозиция «Измерения-78». 300 производственных объединений, предприятий, научно-исследовательских институтов и конструкторских бюро 25 министерств и ведомств показывают современные средства измерений, автоматизацию контроля и управления, демонстрируют передовой опыт разработки и внедрения программ метрологического обеспечения в отраслях народного хозяйства.

На снимке: старший инженер научно-исследовательского и конструкторского института испытательных машин, приборов и средств измерений масс В. В. Угленкова демонстрирует опытный образец расчетно-весового комплекса, предназначенного для расчета с покупателями в магазинах самообслуживания.

Фото Н. Кулешова (Фотохроника ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

Отчетно-выборное собрание состоялось в комсомольской организации треста «Ленинск-Промстрой».

Комсомольцы обсудили деятельность комитета ВЛКСМ, высказали ряд критических замечаний. Так, штукатур-маляр Байкаимского СУ Н. Бурманова подняла проблему создания и деятельности комсомольско-молодежных коллективов. Начальник участка Польшаевского СУ С. Сурмачевский коснулся вопросов производственной и общественной деятельности комсомольцев.

Выступающие высказали также свои предложения по улучшению работы «Комсомольского проектора» треста.

Секретарем комитета ВЛКСМ треста вновь избран О. Халочкина.

Н. ТЕРЕХОВА.

☆☆☆

На Польшаевском заводе крупнопанельного домостроения прошло очередное занятие в кружке системы комсомольского политпросвещения.

Комсомольцы изучили важнейшие особенности политической системы СССР, выяснили, в чем ее отличие от политических систем капиталистических стран, задали вопросы молодому пропагандисту Н. М. Гуляевой.

Кружок по изучению основных положений новой Конституции СССР только начал свою работу, но уже можно отметить интерес молодых рабочих к занятиям, хорошую подготовку пропагандиста, умение его применять на практике различные формы работы со слушателями.

Л. СЛАВКИНА.

☆☆☆

В ГПТУ № 36 пришло на днях радостное известие. По результатам социалистического соревнования в третьем квартале училище заняло третье место среди профессиональных училищ области. На торжественной линейке ребятам был вручен переходящий вымпел.

Усилия коллектива по праву увенчались наградой, ведь в группах училища хорошая успеваемость, каждый третий учащийся успевает на «четыре» и «пять», высокая дисциплина. Комсомольцы умеют не только хорошо учиться, но и с пользой отдыхать. Доброй традицией стало, например, в группе № 211 проведение различных конкурсов. Один из них — «А ну-ка, девушки!»; прошедший недавно, показал степень подготовки будущих продавцов продовольственных товаров к трудовой деятельности. Представляя магазин, где они проходили практику под руководством опытных наставников, девушки соревновались в умении оформить документацию, сделать рекламу товара, культурно обслужить покупателя.

Победительницей стала Римма Завьялова (магазин № 12). Второе и третье места заняли Наташа Иксанова (магазин № 54) и Оля Сергиенко (магазин № 17).

А. НОХРИНА, секретарь комитета ВЛКСМ.



НА ШАХТЕ «КУЗНЕЦКАЯ» прошла теоретическая конференция «Бережливость — закон социалистического хозяйствования».

ВСЕКУЗБАССКИЙ ФОНД ЭКОНОМИИ

НА ПУТЯХ ПОИСКА

Перед собравшимися выступила заместитель главного экономиста предприятия З. Е. Чегошева.

З. Е. Чегошева. — Конечно, можно. Экономия всегда начинается с малого: с рационального отношения к рабочему времени, к материалам, сырью и энергии на каждой операции.

экономии материальных ресурсов. На предприятии создана специальная смотровая комиссия, которая занимается этими вопросами.

— Можно ли в наших условиях вести хозяйство более экономно и более бережно относиться к тому, что уже создано?

Старший инженер по организации труда и производства Г. Ю. Людке рассказал о том, как решаются на шахте проблемы

Участковый нормировщик А. А. Капранов заострил внимание слушателей на путях снижения материальных затрат и резервах экономии.

пример, составил пять тысяч рублей. Причина же его в том, что паспорта буровзрывных работ нередко составляются без учета конкретных условий.

На очистных и подготовительных участках допускаются случаи работы конвейеров впустую.

На конференции шел также разговор о роли социалистического соревнования в борьбе за экономичную топливно-энергетических ресурсов и внедрения на предприятии соревнования по лицевым счетам.

В заключение участники конференции приняли обращение ко всем трудящимся шахты поддержать инициативу передовых шахтерских бригад Кузбасса сделать экономию и бережливость законом для всех, а также принять участие в поисках резервов бережливости.

И. КУЗНЕЦОВ, внештатный корреспондент.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Саморазоблачения американской Фемиды

Министерство юстиции Соединенных Штатов признало, что мужественная «уилмингтонская десятка», за освобождение которой на протяжении шести лет боролись честные люди Америки и всего мира, невиновна.

А сколько борцов за права человека в США все еще находятся за решеткой! По заведомо сфабрикованным обвинениям в тюрьмы брошены лидеры «Движения американских индейцев» Л. Пелтиер, Р. Минс и другие.

Несколькими днями раньше провалилась попытка американских властей учинить расправу над популярным прогрессивным певцом Дином Ридом, привлеченным к суду по явно политическим мотивам.

Но в то же время на свободе в США разгуливают многочисленные преступники, находящиеся в услужении у реакции. Очередной пример тому — решение суда одного из районов Нью-Йорка, постановившего на днях не привлекать к уголовной ответственности полицейских, которые этим летом зверски расправились с негритянским активистом Артуром Миллером.

Наш арест — один из многочисленных примеров того, как американские власти расправляются с теми, кто выступает против несправедливости, беззакония и угнетения.

Шумная пропагандистская кампания по поводу мифических «нарушений» прав человека в социалистических странах является всего лишь дымовой завесой с целью неуклюжей маскировки грубых посягательств на основные права жителей самих Соединенных Штатов.

Печать Соединенных Штатов отмечает, что в условиях американской «демократии» признание министерства юстиции по делу «десятки» отнюдь не означает их освобождения.

С. КУЛИК, обозреватель ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Зима обещает быть суровой

Предстоящая зима не сулит ничего хорошего миллионам американцев. В преддверии наступающих холодов резко подскочили цены на низкосортную нефть, используемую для отопления жилищ.

промышленность США сократила добычу отопительной нефти на 15 процентов по сравнению с прошлым годом.

Согласно данным американского института нефти, Сокращение 80 тысяч рабочих мест предусматривают планы так называемой «рационализации», осуществляемые японскими предпринимателями в текущем финансовом году.

Плоды „рационализации“

порейши» собираются остановить пять прокатных станков, в результате чего потеряют работу 6,5 тысячи человек.

Одна из другой дирекции компаний объявляют о новых увольнениях. Хозяева сталелитейного концерна «Ниппон стил кор»

Шаг к роковой пропасти

Полицейский отчет был лаконичным: в Штариберге покончил жизнь самоубийством 34-летний офицант. При нем найдена записка: «Жизнь без работы и средств к существованию стала невыносимой».

Как сообщает газета «Кельнер штатт-анцайгер», в прошлом году зарегистрировано 14 тысяч случаев самоубийств.

Ежедневно в ФРГ накладывают на себя руки 38 человек, около 400 покушаются на самоубийство.

(ТАСС)

◆ ДОБРЫЕ СТРОКИ

«НЕ ПОВТОРИТСЯ ТАКОЕ НИКОГДА...»

В этом году мы окончили 8 классов школы № 11. Большинство решило продолжить свою школьную жизнь и пошли в девятый класс.

Молодым, еще неопытным педагогом пришла она к нам, ученикам второго класса. Мы были маленькими, шаловливыми, с чернильными пятнами на руках и озорными глазами.

Всю свою энергию, доброту Людмила Ивановна отдавала нам. Она не жалела своего времени и каждую свободную минуту была с нами.

Шли годы. Приближался тот день, при мысли о котором сердце как-то тревожно билось. Не верилось, что наш 8а больше никогда не услышит звонок в родной школе, что мы больше никогда не будем сидеть на уроках у учителей, к которым пришли совсем ребятами.

По поручению класса В. СВИРИДОВА.



Отличных производственных показателей добивается кассир кассы предвартельной продажи железнодорожных билетов вокзала станции Ленинск-Кузнецкий-1 Надежда Роганова.

План десяти месяцев 1978 года комсомолка Н. Роганова выполнила на 118 процентов.

Всегда приветливая и доброжелательная, она пользуется большим уважением в коллективе и у пассажиров.

На снимке: Н. Роганова. Фото В. Кириллова.

Кто усмирит?

Многим мое письмо покажется, возможно, наивным. Но я не могу молчать и смотреть равнодушно, когда разъяренные собачки бросаются на беспомощных людей, пугая их, а порой и кусая.

Горе, которое внезапно ворвалось в дом нашей соседки, меня невольно заставило взяться за перо. Девочку укусила собака. Не просто укусила, а именно кусала.

Подходит зима. Опустели дворы и огороды. У ребят появилось новое место для игр, особенно для тех, которые живут у проезжей части дороги.

Как ни странно, но все больше появляется на улицах собак, даже таких, что свободно могут перебежать через забор.

Ехал на велосипеде мальчик, и его укусила собака. Вежала в школу девочка, она и ее не обошла стороной.

риторию сквера. Но свалка растет.

За оградой строители бросают обрывки кабеля, изношенные автопокрышки, поломанные столы, стулья и другой хлам.

И. СЫЧЕВ, комсомолец 20-х годов, ветеран труда.

Сквер или свалка?

На ул. Чекмарева по соседству с Ленинским СУ № 3 растут кудрявые березы и пушистые ели. Посадку произвели комсомольцы 20-х, 30-х и 40-х годов — пенсионеры шахты имени Кирова.

меечки для отдыха. Хорошо! Здесь часто можно видеть отдыхающих шахтеров. Но...

Много раз обращались мы к начальнику Ленинского СУ № 3 А. Г. Ивашкину, к секретарю партийной организации этого управления и другим руководителям с просьбой, чтобы они запретили своим рабочим бросать всякий хлам за ограду, то есть на тер-

летом в сквере цветут цветы. Заасфальтированные дорожки, сделаны ска-

★ БЕСЕДА
АСТРОНОМА

Звезда, открытая школьником

Посмотрите в ноябре близ полуночи на запад. Высоко над горизонтом, между известными созвездиями Андромеды и Лебедя находится мало заметное созвездие Ящерицы. Его составляют неяркие звезды, и поэтому оно не бросается в глаза. Здесь невооруженным глазом можно заметить тридцать пять слабеньких звездочек, среди них — только одна ярче четвертой звездной величины. Она и является главной в созвездии — альфой.

Альфа Ящерицы — голубой горячий гигант. Мы видим эту звезду такой, какой она была 92 года тому назад, так как именно столько времени луч света идет от нее до нас. Звезда эта, как и все другие видимые простым глазом в Ящерице, ничем особенным не отличаются от подавляющего большинства звезд Галактики.

И все-таки созвездие Ящерицы заслуживает особого внимания любителей астрономии: здесь в 1936 году замечена вспышка новой звезды. Ее открыл московский школьник Сергей Норман. Как и все астрономы-любители, Сергей отлично знал все

созвездия. Обозревая звездное небо, он сразу обратил внимание на яркую незнакомую звезду, вдруг засиявшую в созвездии Ящерицы. Новая звезда в июле 1936 года достигла блеска второй звездной величины, то есть стала ярче звезд ковш Большой Медведицы. Более ярких новых звезд с тех пор не наблюдалось.

Достигнув максимума блеска, эта типичная новая звезда, открытая Сергеем Норманом, постепенно стала блекнуть и в конце концов исчезла для наблюдателя, не вооруженного телескопом. Теперь эту бывшую новую звезду можно наблюдать только через мощные современные оптические инструменты, она стала звездой 15 звездной величины.

Новые звезды — удивительные загадочные явления звездного неба. Они только называются новыми. На самом деле они и раньше были, но так далеко от нас, что без телескопа их заметить невозможно. Это такие звезды, которые вспыхивают так

ярко, что их блеск за короткий промежуток времени возрастает в сотни, тысячи и даже миллионы раз. Звезда не только вспыхивает, она раздувается, увеличивая свой объем. Вот почему становится видимой.

В момент максимума своего блеска звезды как бы сбрасывают газовую оболочку, которая продолжает расширяться и наконец рассеивается в пространстве. Сама же звезда возвращается к своему первоначальному состоянию, чтобы набраться сил, снова вспыхнуть и еще раз отдать часть своей газовой оболочки окружающей среде.

Почему, в результате каких реакций происходит вспышка новой звезды? Пока у астрономов нет окончательного ответа. Скорее всего, в неглубоких слоях, вблизи поверхности звезды начинают ядерные реакции. Накопленная энергия высвобождается взрывом, подобным взрыву гигантской водородной сверхбомбы. За несколько дней новая звезда выделяет столько энергии, сколько наше Солнце излучает за де-

сят тысяч, а то и за сотни тысяч лет!

За последние 60 лет в нашей звездной системе Галактике таких звезд открыто более полутора сот. В отличие от сверхновых — еще более грандиозных взрывов — их звезды — вполне возможно, что новая звезда Сергея Нормана даст о себе знать новой вспышкой. Кто заметит ее первым? Чьи глаза раньше других увидят вновь засиявшую звезду в созвездии Ящерицы? Будет это профессиональный астроном, или любитель астрономии, каким был Сергей Норман, именем которого названа новая звезда в Ящерице?

К сожалению, Сергей Норман не успел осуществить свою мечту — стать специалистом-астрономом. Он вскоре, еще в школьном возрасте, умер от тяжелой болезни. Но имя любознательного школьника навсегда вошло в историю астрономических открытий, оно не забудется теми, кому дорога наука о небе.

Е. ДОЛГИХ,
астроном, заслуженный
работник культуры
республики.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ЦЕЛУЮТСЯ ЗОРИ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Кинотеатр «Сибирь»
СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА (12, 17, 20). КАКАЯ У ВАС УЛЫБКА (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»
НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
НЕ БУДУ ТЕБЯ ЛЮБИТЬ (18). ИНКОГНИТО ИЗ ПЕТЕРБУРГА (16, 20).

Центральный ДК
ПОДСТАВНОЕ ЛИЦО (16, 18, 20). Справляться по автоответчику 2-05-27.
ДК им. Левина
БЕЛЫЕ ВОЛКИ (16, 18, 20).

ДК «Польсаевской»
В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»
А У НАС БЫЛА ТИШИНА (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
УБИЙСТВО В ВОСТОЧНОМ ЭКСПРЕССЕ (17, 20).

Клуб «Строитель» ПСУ
СЕМЬ ПОХИЩЕННЫХ ЖЕНИХОВ (16, 18, 20)

К сведению населения города!

Магазин «Финалка» с 23 по 25 ноября проводит выставку-продажу сувениров. На выставке покупателям будут предложены сувениры в большом ассортименте из лозы и дерева, из камня и рога, из соломы и меха. А сколько сувениров из пластмассы и синтетических материалов!

Среди сувениров есть также, которые помогут украсить интерьер квартиры, — настенные панно, подсвечники, шкатулки, куклы-грелки и многие другие.

Причудливая форма подсвечников, их массивность, тяжелые фигурные свечи подчеркивают связь со стариной. Декоративная разделочная доска с яркой росписью не только удобна для разделки продуктов, но и красиво выглядит на стене в кухне.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас посетить выставку и просим написать свои отзывы, предложения и пожелания.

Ор «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

К сведению населения города!

Какой Новый год может быть без сверкающей красавицы елки! Красивая елка — хорошее новогоднее настроение взрослых и детей.

Не обойдется встреча Нового года без оригинальных игрушек, без мерцающих гирлянд, словно сошедших с зимнего ночного небосвода, и пушистой пахнущей лесом зеленой елки, которую вы можете купить в наших магазинах города № 6, 8, 9, 12, 11, 17, 21, 29, 28, 30, 22, 34, 48, 52.

В вашем доме обязательно будет такая елка, если вы купите ее заблаговременно.

Мы ждем вас, товарищи покупатели!

Ор «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

С 1 ноября по 1 декабря 1978 года сберегательные кассы города проводят месячник по улучшению обслуживания населения. Ваши предложения, способствующие улучшению обслуживания населения, просим в письменном виде направлять по адресу: ул. Суворова, 6, центральная сберегательная касса № 2364.

К сведению населения города!

В микрорайоне № 1 открыт новый магазин по продаже галантерейных и парфюмерно-косметических товаров. Часы работы магазина с 10 до 19, перерыв на обед с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

Проезд до магазина автобусами № 2, 11 до остановки «Лашинновские базы».

Добро пожаловать в наш магазин за покупками!

Ор «Ленинскуголь» по торговле промышленными товарами.

Внимание организаций и предприятий города и села!

Во всех ателье фабрики ремонта и пошива одежды в большом выборе имеются недорогие шелковые ткани различных расцветок для оконных портьер и занавесей, заказы на которые оформляются по наличному и безналичному расчету.

К сведению заказчиков!

Ателье № 5 фабрики ремонта и пошива одежды, расположенное по ул. Горького, 23, производит прием заказов на все виды ремонта меховых изделий, а также на перешив меховых изделий с большего размера на меньший, покрытие курток, пошив полубровок, пошив изделий из искусственного меха. Часы приема с 11 до 19, телефон 2-14-42. Администрация фабрики.

Меняем трехкомнатную полногабаритную благоустроенную квартиру на две: однукомнатную и двухкомнатную благоустроенные. Обращаться: Соцгород, ул. Космонавтов, 78—3 (после 17 часов) или по телефону 5-94-4-11.

Коллектив автоколонны 1337 скорбит по поводу смерти водителя автомобиля **ГАЛЯМОВА** Искандара Зинovieвича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив школы-интерната № 5 выражает глубокое соболезнование Г. Н. Коженковой по случаю трагической смерти ее мужа, работника школы-интерната № 5 **ВОРОПАЕВА** Петра Васильевича

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ТРУДОВЫЕ свершения народа — эта тема стала ведущей в творчестве молодых московских художников, побывавших по путевкам комсомола на стройках десятой пятилетки. Выставка их работ открылась в столице.

С мольбертом прошли художники по сибирской тайге, выходили в океан на рыболовецких судах, встречались с газовиками Тюмени. В экспозиции представлены все жанры изобразительного искусства. Работы почти ста авторов, собранные вместе, создают многогранный образ молодого современника.

ЗВАНИЕ одного из лучших любительских коллективов Азербайджана вновь подтвердил ансамбль бакинских нефтяников «Апшерон». Он признан победителем республиканского смотра самодеятельных эстрадных и вокально-инструментальных коллективов, проходившего под девизом «Ты стал нашей песней, товарищ рабочий!». Сейчас в Азербайджане около 200 тысяч человек занимается любительским художественным творчеством.

ФЕСТИВАЛЬ кинолюбительского искусства, проходящий под девизом «Пою мое отечество, республику мою», открылся в Ижевске, во Дворце культуры «Металлург». На нем представлены киноленты 29 любительских киностудий и кружков промышленных предприятий, строит. институтов Удмуртии.

(Корр. ТАСС)

Лауреаты Государственной премии СССР 1978 года



КИЕВ: В нашей стране и за рубежом хорошо известен Государственный заслуженный академический украинский народный хор имени Г. Г. Веревки. С успехом он выступал в Польше и Румынии, на Кубе и в Португалия, в ФРГ и во Франции.

Художественный руководитель и главный дирижер прославленного коллектива Анатолий Тимофеевич Андиевский удостоен Государственной премии СССР за концертные программы 1974—76 годов.

На снимке: А. Т. Андиевский с участниками хора
Фото А. Бормотова. (Фотохроника ТАСС).



Большой популярностью у зрителей пользуется вокально-инструментальный ансамбль клуба «Гигант» Ярославского шпичного завода «Ярославские ребята дедушки Игната». Юные артисты с неизменным успехом выступали в Москве, они желанные гости у сельских труженников Нечерноземья, в школах Ярославля.

На снимке: солисты ансамбля (слева направо): Саша Карев, Сережа Зенин, Дима Бакалов.
Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

ЗАВОДСКОЙ МУЗЕЙ ФАРФОРА

Декоративная ваза, изготовленная рижскими мастерами фарфора в 1901 году для промышленной выставки в честь 700-летия Риги, пополнила экспозицию музея рижского фарфорового завода. Ваза напоминает кубок и выполнена в стиле «модерн», характерном для начала нашего столетия. Необычны ее размеры: высота — 176 сантиметров, диаметр — полметра. Редкий экспонат обнаружен работниками завода в эстонском городе Тарту.

Искусство изготовления декоративных ваз — великанов в наше время не только не утрачено, но и обогащено. В музее хранятся монументальные вазы, изготовленные в честь 25-летия восстановления Советской власти в Латвии, 50-летия образования СССР, 60-летия Вооруженных сил СССР и других знаменательных дат.

Около пяти тысяч экспонатов насчитывает заводской музей фарфора. Они рассказывают о становлении и развитии одного из интереснейших производств, возникшего в Латвии в первой половине прошлого столетия.

Наибольшую часть экспозиции занимают изделия советского периода. Одно из последних поступлений музея — тонкостенный сервиз «Нелда». Он назван так в честь ветерана труда Нелды Першиной, представляющей четвертое поколение рабочей династии, общий трудовой стаж которой на предприятии составляет 150 лет.

О. КУПРИЯНОВ,
корр. ТАСС.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.



652500 г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Тел-фоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем в быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полграфобъединения — 2-07-19

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 33300. Заказ № 12680. ОП 22717.